

中共温州浙南沿海先进装备产业集聚区 温州经济技术开发区管委会纪律检查委员会文件

温浙集（开）纪〔2018〕23号



关于两起形式主义、官僚主义典型案例的通报

各局（室）、街道、直属企事业单位：

为进一步发挥警示教育作用，释放执纪必严的强烈信号，驰而不息纠正“四风”，不断巩固作风建设成果，现将近期查处的两起典型案例通报如下：

1. 区交通市政环保局及工作人员黄伯瑜、滨海新城投资集团及工作人员余倩倩工作落实不力问题。

2016年10月，区党工委《关于在全区开展“大拆大整”专项行动的实施方案》（温浙集（开）党〔2016〕74号）文件中明确要求在2017年6月底前合成革企业专项整治完毕，并且2017

年3月管委会主任办公会议纪要〔2017〕7号明确合成革企业集中治理用地问题。在项目推进过程中，区交通市政环保局（牵头单位）和滨海新城投资集团（业主单位）没有引起足够重视，沟通协调和工作推进不力，在相关工作中存在严重脱节现象，有关人员责任心不强、慢作为，对区党委、管委会重要决策部署落实不到位，致使合成革企业集中治理进度严重滞后，截至2017年9月初，该项目还未正式进场施工，相关手续也未办理完成，预计2018年6月份才能投产使用，造成不良影响。2018年4月，区党工委责令区交通市政环保局、滨海新城投资集团分别作出书面检查，并给予通报批评。区交通市政环保局具体负责合成革专项治理办事人员黄伯瑜受到诫勉谈话处分，滨海新城投资集团办公室余倩倩受到诫勉谈话处分。

2. 区市政园林有限公司园林绿化处副处长南泽民等6人在金海湖公园景观提升造型金桂采购询价工作中履职不力问题。

2017年9月，市政园林有限公司对金海湖公园市民广场12个树池进行改造提升。在集团经理办公会议研究后，2017年10月10日南泽民与市政园林有限公司孙文、城建发展有限公司张乐欢、滨海新城投资集团有限公司项目经营部李海乐、滨海新城投资集团监察监事审计室吴天祎、区城市管理局陈武组成询价组前往湖南长沙进行苗木采购询价。在询价过程中，南泽民带领询价组仅与中间商金某某商议价格，未与苗木一手所有人或苗木企业进行沟通问价，未进行货比三家，导致本次采购苗木价格虚高，

差额高达 50.396 万元。市政园林公司经理室在发现问题后，果断停止支付苗木合同款，组织实施第二次询价，有效阻止了实际经济损失。2018 年 3 月，南泽民受到免去园林绿化处副处长职务并扣除三个月绩效奖金，孙文终止提任干部的试用期并扣除三个月绩效奖金，张乐欢、李海乐等两人诫勉谈话处分并扣除二个月绩效奖金，吴天祎受到诫勉谈话处分并扣除一个月绩效奖金。

习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上发表重要讲话，明确提出“要密切关注‘四风’问题新表现新动向，在反对形式主义、官僚主义上下更大功夫”。以上两起案例是形式主义、官僚主义的具体表现，有的党员干部不担当、慢作为、乱作为，影响行政效能，损害了党同人民群众的血肉联系。对相关责任人员进行严肃处理，体现了坚定不移落实全面从严治党，持之以恒正风肃纪的鲜明态度和坚定决心。领导干部要发挥示范作用，带头反对“四风”，形成“头雁效应”。广大党员干部要从中汲取深刻教训，举一反三，引以为戒，坚决克服形式主义和官僚主义，做到凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。

各单位要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，把党的政治建设摆在首位，认真履行全面从严治党主体责任，深入开展“铁腕纠四风、重拳治怠政”作风建设活动，加强日常监管，敢于较真碰硬，对党员干部中存在的不敢担当、不抓落实、不接地气等形式主义、官僚主义问题，该

谈话提醒的谈话提醒，该严肃问责的绝不姑息。各纪检监察机关要提高政治站位和政治觉悟，继续把监督检查中央八项规定精神和实施细则的落实、纠正“四风”作为重点任务来抓，在坚持中深化，在深化中发展，通过明察暗访、专项检查、随机抽查、交叉检查等手段持续强化监督执纪问责，始终加大查处力度，既要严肃处理违纪人员，又要追究有关党组织和领导的责任，坚决革除形式主义、官僚主义沉疴顽疾，巩固作风建设成果，营造务实担当、真抓实干的良好氛围。

中共温州浙南沿海先进装备产业
集聚区纪律检查委员会
2018年5月16日



中共温州浙南沿海先进装备产业集聚区纪律检查委员会 2018年5月16日印发
